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• спеціальні методи (метод інформування, метод закріплення і 
збагачення, метод моделювання групової діяльності, гомеостатичний метод, 
соціально-психологічний тренінг, метод фотографуваннята звукозапису, 
(ііоірафічний метод, метод сприяння і творчості, метод вироблення згоди, метод 
аналізу взаємодії, метод соціальних одиниць, групова психокорекція, соціально- 
психологічна реабілітація, психотерапія) тощо [3].

Слід зазначити, що психологічна підготовка -  є важливим напрямом 
психопрофілактичної роботи психолога з курсантами закладів вищої освіти 
ДСНС України. Психологічна підготовка -  це система заходів щодо формування 
у курсантів Державної служби України з надзвичайних ситуацій стану 
психологічної готовності до подолання негативного впливу стрес-чинників 
надзвичайної ситуацій ефективного вирішення професійнихзавдань у ході 
проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт з її ліквідації. [4].

Отже, психопрофілактична робота психолога з курсантами закладів вищої 
освіти ДСНС України спрямована не на розв’язання актуальних психологічних 
проблем, а на перспективу. В основі психологічної профілактики та підготовки 
лежить досягнення у кожного курсанта стану психологічної готовності як 
процесу формування стійких психічних якостей, необхідних для виконання 
будь-якого поставленого завдання в різних умовах професійноїдіяльності, а 
також здатності протистояти психотравмуючим чинникам.

Список використаних джерел:
1. Корольчук М.С., Крайнюк В.М. Соціально-психологічне 

забезпечення діяльності в звичайних та екстремальних умовах: Навчальний 
посібник для студентів вищих навчальних закладів. — К.: Ніка-Центр, 2006. — 
580 с.
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-  508 с-4. Подоляк Я.В. Практические вопросьі военной психологии. -  М.: 
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5. Стратієнко О. Ф., Ротань М. П. Морально-психологічне забезпечення 
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Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

ЕБРУ-ТЕРАПІЯ ЯК ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ РЕАБІЛІТАЦІЇ 
ДІТЕЙ З ПОРУШЕННЯМ РОЗВИТКУ

Концепція спеціальної освіти України передбачає створення таких умов, за 
яких особи з обмеженими можливостями могли б успішно реалізувати свої 
загальнолюдські права, стати корисними громадянами своєї держави, освіченість
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і соціальний статус яких задовольнятиме потреби суспільства. .............
навчання, виховання, лікування, соціалізації дітей із особливими освіт міми 
потребами стають дедалі актуальнішими [1].

Один із видатних засновників гуманістичної психології К. Роджерс ввая.т 
що вся психотерапія повинна грунтуватися на науці й мистецтві, які здміїп 
проникати у внутрішній світ людини, бути особистісно-орієнтоваиими 
Актуальність порушеної проблеми ми спробуємо висвітлити в нашій стані 
Значна кількість робіт присвячена впливу арт-терапії на дітей із особливими 
потребами (А. Биков, І. Бех, В. Бондар, С. Болтівець, Г. Бондаренко, Т. Данилом.і 
Т. Ілляшенко, Г. Іващенко, В. Кондрашин, А. Кігічак, Л. Обухова, Л. Одинченко, 
А. Панов, В. Синьов, О. Хохліна, Т. Шульга, О. Чебикіна, М. Щибрик та ін.).

Малювання на воді -  дуже дбайливий і безпечний метод терапії. Цим він 
особливо гарний для дітей. Арт -  терапія допомагає впоратися з багаті.ми 
проблемами і активно використовується в розвитку і підготовці дитини до 
сучасного життя сім’ї, в закладі дошкільної освіти і школи. [1]

Ебру-терапія дозволяє працювати зі страхами, тривожністю, 
замкнутістю і агресивністю. Допомагає зняти напругу (хронічне напруженії ч 
формує м’язові затиски в тілі, результатом якої стають соматичні захворювання 
відбувається гармонізація емоційної сфери дитини, підвищується здатність до 
соціальної адаптації, корекція неврозів і неврозоподібних станів.

Ебру відноситься до «правопівкульного» малювання. Це не академічне 
малювання за заданими зразками, а розкриття творчої індивідуальності людини 
Це малювання емоціями і почуттями [2].

Методика правопівкульного малювання дозволяє прибрати всі ті блоки і 
затиски, які були присутні в людині. «Правопівкульне» творчі види діяльності 
це своєрідний ключик до справжніх переживань і до глибинних несвідомим 
процесам, які спрощують творчий процес, відключають аналіз діяльності, 
позбавляє від внутрішніх перешкод, допомагають знайти внутрішню гармонію і 
проявити індивідуальність, розкриває ваші творчі здібності. У дітей заняття 
правопівкульним малюванням підвищують інтерес до наукового діяльності, 
вони стають спокійнішими, менше отримують стресів, легше починають 
реагувати на труднощі і перепони. У Ебру-терапії цілителів сам процес, сама дія. 
Воно заспокоює, зачаровує, знімає напругу.

Нині використання різноманітних арттерапевтичних технологій набуває 
все більшого значення у сфері реабілітаційної і корекційної роботи з дітьми, що 
мають порушення розвитку. Це пов’язано, передусім, з тим, що ці технології 
надають величезні можливості для самовираження і самореалізацп дитини в 
продуктах творчості -  малюнках, аплікаціях, композиціях, іграшках та ін.

Ебру необхідно використати на корекційно-розвиваючому зайнятті з 
дітьми з особливими потребами. При цьому форми і варіанти ебру-терапії 
визначаються особливостями конкретної дитини, специфічними завданнями 
роботи і її тривалістю. У багатьох випадках ебру виступає в якості провідного 
методу корекційного впливу, як, наприклад, за наявності у дитини емоційних і 
поведінкових порушень невротичного характеру. У інших випадках -  в якості
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допоміжного засобу, що дозволяє стимулювати вихованця, розвинути його 
сенсомоторні навички, понизити емоційну напругу. Можна використати ебру і в 
якості психопрофілактичного, розвиваючого засобу [3, с. 108].

Це один з методів встановлення контакту з дитиною. Наприклад, якщо 
дитина погано говорить і не може розповісти дорослому про свої переживання, 
то в такій техніці малювання все стає можливо. Намалювавши ситуацію, що 
хвилює, за допомогою ебру, створюючи картину на воді, дитина розкривається, 
і дорослі мають можливість побачити її внутрішній світ.

Таким чином, вся творча діяльність дитини є важливим елементом її 
розвитку. Для дитини частіше важливий не результат, а сам процес малювання. 
Головне, навчити дитину повністю віддаватися малювання на воді, не планувати 
заздалегідь результат, адже він завжди буде унікальним і неповторним.

Отже, в процесі малювання на воді кожен проявляє індивідуальність, за 
допомогою аква-анімації спрощується творчий процес. Останнім часом ебру, 
поступово, стає робочим інструментом арт-терапії, застосовним навіть для тих, 
хто не уміє малювати [1, С. 45-50]. Дійсно, ця техніка -  це можливість виразити 
свої почуття і емоції без слів, що розвиває дрібну моторику, покращує пам’ять, 
пластику рухів, роботу мозку.
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
У РОБОТІ З ДІТЬМИ, ЯКІ МАЮТЬ РОЗЛАДИ 

АУТИСТИЧНОГО СПЕКТРУ
Нові концептуальні засади суспільного облаштування, як зазначено в 

Декларації ООН про соціальний розвиток, полягають у здатності сучасного 
суспільства розвиватися на основі телерантності, терпимості, засудження 
дискримінації, поваги до людського розмаїття, рівності можливостей, 
солідарності та безпеки. Ці підходи зумовлені визначенням головної мети 
соціального розвитку — створення «суспільства для всіх», що забезпечує захист 
та повну інтеграцію в соціум усіх верств населення, в тому числі й осіб з 
обмеженими можливостями здоров’я. В основу такої інтеграції покладено 
концепцію цілісного підходу, яка відкриває шлях до реалізації прав і
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